

快递检出阳性引发关注

快递有多轮集中消毒 快递柜消毒情况不明

当前正值快递高峰期,近日北京、辽宁、内蒙古等多个省份通报的快递外包装阳性案例引发大众关注。新快报记者近日走访发现,快递涉疫的案例让消费者更加注重防护,有快递企业对快件进行多轮消杀,但目前丰巢快递柜的清洁消毒情况尚未明示。

■新快报记者 林广豪

多家快递公司称快件经多轮消杀

国家邮政局监测数据显示,11月1日-11日,全国邮政、快递企业共处理快件47.76亿件,同比增长超过两成。当前正值快递高峰期,近日北京、辽宁、内蒙古等多个省份通报了快递外包装阳性案例引发大众关注,全国多个省份紧急追查涉疫快递,有网友表示因接触涉疫包裹导致健康码变黄。中国疾控中心消毒学专家张流波13日在国务院联防联控机制新闻发布会上给出建议:中高风险地区暂不收发快递,快递员做好健康监测;快递转运过程中要做好保护,同时进行消毒;收快递时做好防护,快递包装尽量不带到家中;处理完快递后做好手部卫生工作。

11月17日,新快报记者走访广州天河区车陂街道韵达、中通、百世多家快递网点,多位从业人员告诉记者,上一级分拣中心已对快递进行消毒。位于越秀区的中通快递环市中路综合服务中心负责人向记者介绍,快递在集散中心经过一轮消毒后送到服务中



■顺丰速运中环广场营业部的工作人员正在对快件进行消杀。

心,工作人员会再次消杀。在顺丰速运的中环广场营业部,记者看到工作人员刚完成晚上6点班次的快件卸货和消杀工作。工作人员表示,双十一高峰期一天快件揽收派送量约2万,快件到达网点后在传送带上运输时会统一进行消杀。

同时,顺丰、中通方面称,网点对工作人员日常测温、工作时佩戴手套等均有明确要求,圆通华南大区则要求,各片区、各中心部长每天将防疫情况做好台账上报省区安监监察部。

尚无快递柜消毒监管和细则

新快报记者看到,在一个丰巢快递柜旁,中国邮政的快递员在投放快递时戴着口罩和手套,他称这是工作规范要求。正在取快递的陈女士向记者表示,最近快递涉疫的案例让她提高警惕,每次拆完快递后都会对手部进行清洁,“但不清楚快递柜日常的清洁消毒情况,快递柜应该将这个信息显著标明。”记者体验发现,柜机表面

没有明显积灰,但无清洁消毒情况的详细说明。丰巢客服向记者表示,相关的消毒工作会由物业公司/区域负责人统筹安排,对于目前公司是否对快递柜清洁频率有统一明确的规定,她回复称暂不清楚。

据丰巢微信官方公众号8月的推送介绍,丰巢在全国的柜机网点已超过30万,直接服务全国4亿网购人口。

今年针对快递行业的防疫规范也持续更新和发布。国家邮政局于8月印发的《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议(第七版)》新增了关于疫苗接种的工作内容,充实了应对处置疫情相关突发事件、做好寄递服务保障相关工作内容。中国疾控中心于11月10日发布的《外卖配送和快递从业人员新冠肺炎疫情健康防护指南》,从岗前防护准备、业务配送、分发环节等多个方面为外卖配送和快递从业人员提供明确的健康防护指导。据了解,目前也没有针对智能快递柜定时清洁消毒的监管和细则。

新华网6%股权打折扣卖 仍未有人参与

民营银行股权拍卖遇冷

业内称其业务扩张、未来盈利将持续承压

新快报讯 记者许莉芸报道 又一家民营银行股权遭拍卖。日前阿里司法拍卖网信息显示,四川省巨洋企业管理集团有限公司所持有的新华网6%股权将于12月6日进行公开拍卖。评估价和起拍价均为3.222亿元,虽然相当于半年前首次评估价的6.2折,但目前仍无人报名参与竞拍。

此前苏宁银行、天津金城银行等多家民营银行均出现股权被拍卖的情况。特别是今年以来,互联网存款政策出台,无疑让民营银行业务扩张“断了臂”,再加上民营银行本来就负债渠道单一,未来面临更大的负债下滑压力。

新华网股权半年多评估价打了6.2折

阿里司法拍卖平台拍卖显示,新华网此次被拍卖的1.8亿股股权每股股价为1.79元,本次评估价和起拍价均为3.222亿元。今年5月,这笔股权就被拿出来拍卖过,当时因为被执行人提出异议,拍卖被撤回。当时该标的评估价为5.184亿元,首次起拍价

为3.6288亿元,彼时的股权评估单价为2.88元/股。

也就是说,短短半年多时间,新华网股权起拍价下降了4000多万元,评估价打了6.2折。

事实上,中小银行股权拍卖并不少见。近年来,苏宁银行、天津金城银行、锡商银行等多家民营银行的股权曾遭遇拍卖,而从拍卖结果看,曾经受到热情追捧的民营银行股权如今已然遇冷。公拍网司法拍卖平台信息显示,今年以来泛亚公司持有的天津金城银行3%股权即9000万股股份遭遇两次流拍,第二次拍卖起拍价跟评估价相比相当于打了5.6折,但仍无人问津。

在业内看来,近年来民营银行股权变动更多是因为民营银行股东自身存在的问题所导致,但也反映出了民营银行经营不及预期。2014年首家民营银行开业后备受资本追捧,经过了“七年之痒”的民营银行在发展和扩张进程中面临严监管之后,股权拍卖遇冷,凸显了民营银行在新一轮发展中面临的业务转型及合规压力。

互联网存款受限 加大负债下滑压力

在业内看来,对于不少缺乏互联网基因的民营银行而言,由于此前对第三方平台获客、吸储依赖较高,存款业务短期不可避免面临一定压力。目前国内银行盈利中净息差仍占据大比重,这意味着,部分民营银行负债下滑势必在短期资产端扩张形成制约。

招联金融首席研究员董希淼认为,民营银行存款增长疲软除了和监管政策收紧有关外,也和民营银行本身负债渠道比较狭窄有关。存款增速放缓,为了满足信贷投放,今年以来不少民营银行加大了同业负债力度,亿联银行、众邦银行、蓝海银行、华通银行、中关村银行等6家民营银行发布同业存单发行计划。

对于未来负债压力,东方金诚认为,预计2021年民营银行的业务扩张受阻,增速甚至可能出现负增长,渠道类存贷款产品规模将大幅收缩,民营银行在业务扩张、未来盈利等各方面将持续承压。

上市公司CSR观察

宣称不添加防腐剂 祖名1批次臭豆腐 被检出标示不合格

前三季度净利减少44.51%,称因黄豆等价格上涨

“本品不添加任何防腐剂”,不少商家会在产品包装上如此标示以吸引顾客,但产品是否真的“无防腐剂”?近日,市场监管总局发布近期食品安全监督抽检情况,其中,A股上市公司祖名豆制品股份有限公司(简称“祖名股份”)生产的1批次祖名臭豆腐被检出防腐剂不符合产品标签标示要求。祖名股份前三季度净利减少44.51%,近期宣布部分产品提价。

防腐剂检测值符合国标,但与包装不符

据悉,在此次食品安全监督抽检所检出的不合格样品中,标称祖名股份生产的祖名臭豆腐(麻辣味,100克/袋,2021/3/24),丙酸及其钠盐、钙盐(以丙酸计)检测值为0.976g/kg,其含量虽符合食品安全国家标准,但其包装标签明示“本品不添加任何防腐剂”,所以不符合产品标签标示要求。

新快报记者就此事致电祖名股份,接线人员对记者表示,此次检出的丙酸及其钠盐、钙盐(以丙酸计)系臭豆腐生产过程中发酵所产生的物质,非主动添加成分。“未来公司会在产品包装上采用更严谨的表达方式,并且通过研究降低这种发酵成分的产生。”

记者留意到,此前,祖名股份曾因违反安全生产法被杭州市应急管理局处罚。天眼查资料显示,2021年6月,杭州市执法人员执法检查时,发现祖名股份的危险化学品暂存间内硝酸存放区域地面未做防腐蚀处理,违反了安全生产法相关规定。2021年8月30日,杭州市应急管理局对祖名股份作出罚款1万元的行政处罚决定。

净利润下降超四成 宣布上调出厂价

10月27日,祖名股份发布2021年第三季度报告,前三季度营业收入9.63亿元,同比增长8.05%。归属于上市公司股东的净利润为4281.04万元,同比下降44.51%。公告称,归属于上市公司股东的净利润变动主要系黄豆等主要原辅料价格上涨而导致成本上升,毛利率下降。有报道显示,今年以来,大豆价格延续涨势,据生意社监测,目前,国产大豆报价约为5700-6000元/吨。

11月9日,祖名股份发布公告称,由于“各原辅材料、人工、运输、能源等成本持续上涨”因素,决定对部分植物蛋白饮品(主要是自立袋豆奶)的出厂价上调15%-20%不等,新价格自11月15日起正式执行。近来,不少食品公司,如恰恰食品、海天味业等企业纷纷宣布提价,皆称由于原材料等价格上涨。

祖名股份于今年1月6日上市,但股价一路向下,10月28日触及历史新低22.76元。昨日,上涨0.15%,报收26.34元。

湘桥区人民政府与兴业银行广州分行签订战略合作框架协议

11月16日,湘桥区人民政府与兴业银行广州分行举行了《潮州市湘桥区人民政府 兴业银行股份有限公司广州分行加强绿色金融合作、助推绿色发展战略合作框架协议》签约仪式。兴业银行广州分行将大力拓展绿色金融,强化信贷投放,服务实体经济,全力为湘桥区的地方债务顾问、产业转型、整区光伏、绿色农业等领域提供“融资融智融商”支持,共绘湘桥区高质量提升发展蓝图。